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ДЕТЕРМІНАНТИ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗБУТОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 
 

Сєвідова Ірина Олександрівна 
аспірант, 

Державний біотехнологічний університет 

 

Плигун Сергій Володимирович 
аспірант, 

Державний біотехнологічний університет 

 

Сучасний розвиток соціально економічних відносин провідних держав світу 

характеризується інтенсифікацією інтеграційних процесів, що формуються під 

впливом глобалізації світової економіки. Це обумовлює зростаючий вплив 

глобальних ринків на ефективність сільськогосподарського виробництва в 

умовах інтеграції національних економік у світове господарство.  

Сучасні економічні чинники, які можуть забезпечити економічну безпеку 

держави, не можна відокремити від незворотного процесу глобалізації, який 

сприяє як співпраці, так і конкуренції в області енергетики, ресурсів та ринків 

збуту [1, с. 147]. Дослідженням різних аспектів впливу на збутову діяльність 

підприємств займалися науковці Л.В. Балабанова, П.П. Гаврилко, Л.П. 

Коваленко, О.Ф. Оснач,  В.П. Пилипчук, В.В. Россоха, В.В.  Ткаченко та інші.  

Але в умовах інтеграції економіки України в світову господарську систему та 

посилення впливу імпортерів сільськогосподарської продукції потребують 

подальшого дослідження питання визначення чинників впливу на ефективність 

саме збутової діяльності вітчизняних підприємств. Визначення головних 

факторів впливу на ефективність збутової діяльності підприємств дає 

можливість виявити резерви підвищення їх конкурентоспроможності.  

Беручи до уваги, що ринок сільськогосподарської продукції є складовою 

частиною світового ринку, то регламентація діяльності суб’єктами ринку 

відноситься до числа найважливіших чинників конкурентоспроможності 

вітчизняних сільськогосподарських товаровиробників. Вимоги ефективного 

функціонування та сталого розвитку економіки держави в умовах затяжних 

економічних трансформацій потребують здійснення ґрунтовних досліджень 

кон’юнктури ринку сільськогосподарської продукції. Адже саме кон’юнктурні 

спостереження забезпечують отримання об’єктивної інформації про стан, 

тенденції розвитку, проблемні аспекти ринку сільськогосподарської продукції, 

що сприяє отриманню конкурентних переваг та мінімізації ризику внаслідок 

здійснення господарської діяльності, а також обрати відповідний сегмент ринку, 

ринкову нішу, обрати вірний напрям диверсифікації, встановити оптимальні 

ціни на вироблену сільськогосподарську продукцію.  

Вдосконалення системи управління діяльністю підприємств на ринку 

охоплює широке коло питань виробничого, економічного, комерційного та 

технічного характеру, що забезпечує виявлення основних напрямів 
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господарської діяльності та розвитку підприємств, має і соціально–економічне і 

політичне значення.  На адаптаційну здатність підприємства, яка за визначенням 

В. Синька є головною характеристикою потенціалу підприємства особливе 

вплив мають основні тенденції розвитку ринку, його стійкість та циклічність. За 

своєю економічною природою ринок характеризується стихійністю, що 

породжує випадкові та постійні коливання, які відповідно бувають сезонні та 

циклічні [1, с. 56].  

Центральне місце на ринку займають оптова та роздрібна торгівля, а також 

ринкова інфраструктура. Саме ці елементи ринку здійснюють товарооборот 

овочевої продукції захищеного ґрунту. Ринкові відносини у овочевому 

підкомплексі України мають формуватися по так званій «збутовій» концепції, 

що передбачає максимізацію доходів виробників через збут продукції [2, с. 61]. 

Чинники зовнішнього середовища, які впливають на діяльність підприємства 

ззовні, поділяють на фактори прямої (безпосередньо впливають на діяльність 

організації та залежать від цієї діяльності) і непрямої (впливають не 

безпосередньо, а через певні механізми й взаємовідносини) дії [3, с.138].  

До факторів прямої дії впливу на діяльність підприємств на оптовому ринку 

в умовах глобалізації відносяться: недосконалості механізмів ціноутворення на 

сільськогосподарському ринку; зростання конкуренції місцевих та іноземних 

виробників; складнощі створення економічних умов для відповідного 

економічного відтворення. До факторів непрямої дії відносяться: проблеми 

відтворення соціально-трудового потенціалу сільських територій, забезпечення 

сталого розвитку сільських територій; особливості міжнародних економічних 

відносин, реалізація державно-приватного партнерства при розбудові ринків; 

підвищення ролі місцевої влади в фінансовій підтримці функціонування ринків; 

загальний стан економіки тощо. 

В сучасних умовах господарювання підприємствам в першу чергу потрібно 

визначити фактори впливу на управління збутом продукції. Головними 

факторами, що заважають зростанню рівня виробництва овочевої продукції на 

місцевому рівні, є брак фінансових ресурсів, відсутність визначеної 

маркетингової політики і скорочення посівних площ [4, с. 32]. 

Економічна ситуація, що склалася на ринку на даний момент або за 

обмежений відрізок часу під впливом сукупності кон’юнктуроутворюючих 

факторів характеризується рівнем збалансування попиту і пропозиції на ринку, а 

також рівнем та співвідношенням цін. Враховуючи вплив зовнішнього 

середовища підприємства можуть визначити ряд заходів для того, щоб 

врахувавши позитивні та нівелювавши негативні фактори, підвищити 

ефективність власної збутової діяльності та конкурентоспроможність. 
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